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РОЗБИТТЯ ЗОБРАЖЕНЬ НА ПРЯМОКУТНІ ФРАГМЕНТИ
ПІКСЕЛІВ З РІЗНИМИ РІЗНИЦЕВИМИ КОЛІРНИМИ
МОДЕЛЯМИ ПІД ЧАС СТИСНЕННЯ БЕЗ ВТРАТ

Анотація. Зап ро по но ва но спосіб і відповідний ал го ритм іте раційно го роз бит тя зоб ра жень 
на пря мо кутні суміжні фраг мен ти пікселів з різни ми колірни ми мо де ля ми та їхньо го ком -
пак тно го зберіган ня під час про гре су ю чо го ієрархічно го стис нен ня. На ве де но спосіб ви -
бо ру ефек тив ної різни це вої колірної мо делі з цілими коефіцієнта ми з пе реліку основ них
аль тер на тив них мо де лей як для всьо го зоб ра жен ня, так і для кож но го пря мо кут но го
фраг мен та, який про гно зо ва но за без пе чує мінімаль ний коефіцієнт стис нен ня на основі
ана лізу ен тропії. На го ло ше но, що різни цеві колірні мо делі доцільно за сто со ву ва ти до
пря мо кут них фраг ментів в архіва то рах для за без пе чен ня мак си маль но го бе звтрат но го
стис нен ня зоб ра жень.

Клю чові сло ва: фраг мен ту ван ня зоб ра жень, ієрархічне стис нен ня зоб ра жень, стис нен ня
без втрат, різни цеві колірні мо делі з цілими коефіцієнта ми.
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ВСТУП. ЕТАПИ СТИСНЕННЯ ЗОБРАЖЕНЬ БЕЗ ВТРАТ

Будь-яке стис нен ня да них мож ли ве, на сам пе ред, за ра ху нок змен шен ня чи
ліквідації над лиш ко вос тей [1]. На сьо годні ком пресію зоб ра жень без втрат
в архіва то рах та графічних фор ма тах на й частіше здійсню ють мак си мум у чо ти -
ри ета пи: на пер шо му етапі кон те кстно-за леж ним ко ду ван ням змен шу ють над -
лиш ко вості між одна ко ви ми фраг мен та ми чи фраг мен та ми з одна ко вою струк ту -
рою (вра хо ву ють міже ле мен тну над лиш ковість) [2], на дру го му за зви чай ви ко -
ну ють пе рехід до аль тер на тив ної колірної мо делі [3], на треть о му яс кра вості
ком по нент пікселів пе ре тво рю ють за до по мо гою пред ик торів [4], а на чет вер то -
му, ви ко рис то ву ю чи кон те кстно-не за леж не ко ду ван ня, фор му ють коди еле ментів 
із дов жи на ми, за леж ни ми від їхніх імовірнос тей (опраць о ву ють ко до ву над лиш -
ковість, на прик лад, ко да ми Хаф ма на чи ариф ме тич ни ми ко да ми [5, 1]). При цьо -
му, влас не, стис нен ня здійсню ють лише на пер шо му та остан ньо му ета пах.

Фо то ре алістичні зоб ра жен ня на й частіше містять близькі, але не одна кові яс -
кра вості ком по нент пікселів, тому для них пер ший етап ко ду ван ня не е фек тив -
ний. Отже, єди ним універ саль ним ета пом ком пресії зоб ра жень без втрат є кон -
те кстно-не за леж не ко ду ван ня. Це нерівномірне ко ду ван ня ста вить у відпо від -
ність еле мен там, які трап ля ють ся частіше, коди, дов жи на яких не більша
(як пра ви ло, мен ша) ніж дов жи на кодів еле ментів, що трап ля ють ся рідше. Не -
хай у чер го во му блоці да них ко жен еле мент i трап ляється ni  разів, утво рю ю чи

ISSN 1019-5262. Кібернетика та системний аналіз, 2026, том 62,  № 3 175

© О.В. Шпортько, А.Я. Бомба, 2026


